
蔡政府八年執政表現
最新民意調查結果

主辦單位： 財團法人草根影響力文教基金會調查研究中心



簡介

113年03月18日至25日晚間18:30至22:00。

18歲以上台灣民眾。

以電話訪問方式，利用電腦輔助電話調查系統(CATI)，由電腦

取樣、撥號。問卷於電腦螢幕中顯示，訪員親自訪問並以滑鼠

勾選答案，CATI自動將訪問結果即時寫入資料庫，不須再由人

工編碼、鍵入資料，避免人為錯誤。

1,115份

於95%信心水準下，抽樣誤差為 ±2.9個百分點以內。
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調查期間
調查對象

調查方法

有效樣本
抽樣誤差
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受訪者之基本資料

44 48 52 56

男

女

性別

52%

48%

0 5 10 15 20 25 30 35

60歲以上

50-59歲

40-49歲

30-39歲

18-29歲

年齡

16%

15%

19%

18%

32%



4

受訪者之基本資料

0 5 10 15 20 25 30 35

研究所以上

大學

專科

高中高職

國中

國小以下

學歷

10%

0 10 20 30

宜花東離島

高屏澎

雲嘉南

中彰投

桃竹苗

北北基

地區

29%

16%

20%

15%

5%

16%

11%

28%

11%

31%

9%



5

受訪者之基本資料

0 5 10 15 20 25 30

其他

中立

台灣基進

時代力量

民眾黨

國民黨

民進黨

政黨傾向

26%

16%

26%

1%

2%

20%

9%



0 10 20 30

不知道/拒答

很不滿意

不太滿意

還算滿意

非常滿意

1、整體而言，請問您對蔡英文總統執政8年來的整體表現滿不滿意？

6

18%

26%

18%

22%

16%

44%

40%

4成4(44%)民眾滿意蔡英文總統執政8年來的整體表現

40%不滿意， 16%沒意見



2、蔡政府推動非核家園，逐漸放棄核能，推動再生能源及天然氣發電，
燃煤則是第二大的發電來源。整體而言，請問您對蔡政府的能源政策滿
不滿意？
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5成(50%)民眾不滿意蔡政府的非核家園能源政策

34%滿意，17%沒意見。

-5 5 15 25 35

不知道/拒答

很不滿意

不太滿意

還算滿意

非常滿意 12%

22%

20%

30%

17%

34%

50%



3、核二、核三即將除役，有人建議延役繼續使用。

請問您贊不贊成核二、核三延役？
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5成5(55%)民眾贊成核二、核三延役，22%不贊成，22%沒意見。

0 5 10 15 20 25 30 35

不知道/拒答

非常不贊成

不太贊成

還算贊成

非常贊成 25%

30%

12%

10%

22%

55%

22%



4、整體而言，請問您對蔡政府打擊詐騙的成效滿不滿意？
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6成(60%)民眾不滿意蔡政府打擊詐騙的成效，28%滿意，11%沒意見。

0 10 20 30 40

不知道/拒答

很不滿意

不太滿意

還算滿意

非常滿意 7%

21%

21%

39%

11%

28%

60%



5、整體而言，請問您對蔡政府各種打房政策的成效，例如：限貸令、

       限制預售屋及新成屋的轉售與換約等，滿不滿意？
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4成9（49%）民眾不滿意蔡政府各種打房政策的成效

29%滿意，22%沒意見。

0 5 10 15 20 25 30
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很不滿意

不太滿意

還算滿意

非常滿意 6%

23%

25%

24%

22%

29%

49%



6、整體而言，請問您對蔡政府處理兩岸關係的表現滿不滿意？

11

4成6(46%)民眾不滿意蔡政府處理兩岸關係的表現

43%滿意，11%沒意見。
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非常滿意 18%

25%

15%

31%

11%

43%

46%



7、蔡政府調漲基本工資後，目前最低月薪為27,470元

請問您對蔡政府調漲基本工資解決青年低薪問題的表現滿不滿意？
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4成8(48%)民眾滿意蔡政府調漲基本工資解決青年低薪問題的表現

41%不滿意，11%沒意見。

0 5 10 15 20 25 30 35 40

不知道/拒答

很不滿意

不太滿意

還算滿意

非常滿意 14%

34%

19%

22%

11%

48%

41%



8、交通部表示大陸沒有安排開放大陸民眾組團到台灣旅遊，宣布6月1日

起無限期暫停台灣人組團到大陸旅遊，請問您贊不贊成交通部的做法？
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5成4(54%)民眾不贊成交通部的作法，34%贊成，13%沒意見。
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不知道/拒答

非常不贊成
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非常贊成 18%

16%

21%

33%

13%

34%

54%



9、近期多樣食品接連爆出含有蘇丹紅色素，造成食品安全危機，

      整體而言，請問您對蔡政府的處理滿不滿意？

14

5成8(58%)民眾不滿意蔡政府的食品安全危機處理

28%贊成，13%沒意見。
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22%

23%

35%

13%

28%

58%



10、衛福部取消全國統一的醫院診所掛號費上限規定，

請問您贊不贊成開放醫院跟診所自己決定掛號費？
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6成(60%)民眾不贊成開放醫院跟診所自己決定掛號費，

30%贊成，9%沒意見。

0 5 10 15 20 25 30 35 40

不知道/拒答

非常不贊成

不太贊成

還算贊成

非常贊成 10%

20%

23%

37%

9%

30%

60%



11、勞保局最近的報告顯示，勞保基金的精算負債達13兆465億元，

平均每人揹債56萬元，請問您擔不擔心勞保倒閉領不到退休金？
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6成(60%)民眾會擔心勞保倒閉領不到退休金，33%不擔心，7%沒意見。
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非常擔心 40%

20%

17%

16%
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60%

33%



12、有立法委員提案立法「藐視國會罪」，如果官員接受立委質詢時，

隱匿或虛偽陳述講謊話，要坐牢或罰錢。請問您贊不贊成這個提案？
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6成7(67%)民眾贊成「藐視國會罪」的提案，20%不贊成，12%沒意見。
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20%

9%
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13、有立法委員提案立法「藐視國會罪」，如果官員接受立委質詢時，

反過來質詢立委，要坐牢或罰錢。請問您贊不贊成這個提案？

18

4成5(45%)民眾贊成「藐視國會罪」的提案，40%不贊成，15%沒意見。
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交叉分析：
「年齡」與「滿不滿意蔡英文總統執政表現」

19

18-29歲民眾大多數滿意(52%)，但50-59歲民眾則大多數不滿意(50%)。
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交叉分析：
「政黨傾向」與「滿不滿意蔡英文總統執政表現」
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中立民眾有37%滿意，略高於30%不滿意。
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交叉分析：
「年齡」與「滿不滿意蔡政府能源政策」
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所有年齡層不滿意比例皆高於滿意比例。
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交叉分析：
「政黨傾向」與「滿不滿意蔡政府能源政策」

22

中立民眾有41%不滿意，高於26%滿意。
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交叉分析：
「年齡」與「贊不贊成核二、核三延役」
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所有年齡層贊成比例皆高於不贊成比例。
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交叉分析：
「政黨傾向」與「贊不贊成核二、核三延役」

24

中立民眾有48%贊成，高於15%不贊成。
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交叉分析：
「年齡」與「滿不滿意蔡政府打擊詐騙成效」
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30歲以上民眾大多數不滿意。
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交叉分析：
「政黨傾向」與「滿不滿意蔡政府打擊詐騙成效」
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中立選民有54%不滿意，高於26%滿意。
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交叉分析：
「年齡」與「滿不滿意蔡政府打房政策成效」
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18-29歲民眾大多數滿意，但30歲以上民眾則大多數不滿意。
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交叉分析：
「政黨傾向」與「滿不滿意蔡政府打房政策成效」

28

中立民眾有42%不滿意，高於25%滿意。
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交叉分析：
「年齡」與「滿不滿意蔡政府兩岸關係成效」
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18-39歲民眾大多數滿意，但40歲以上民眾則大多數不滿意。
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交叉分析：
「政黨傾向」與「滿不滿意蔡政府兩岸關係成效」
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中立民眾有39%滿意，略高於37%不滿意。
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交叉分析：
「年齡」與「滿不滿意蔡政府調漲基本工資的表現」
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18-49 歲民眾大多數滿意，但50歲以上則大多數不滿意。
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交叉分析：
「政黨傾向」與「滿不滿意蔡政府調漲基本工資的表現」
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中立民眾有44%滿意，略高於38%不滿意。
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交叉分析：
「年齡」與「贊不贊成交通部無限期暫停台灣人組團赴陸旅遊」
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30 歲以上民眾大多數不贊成。

23% 24%

33%

13%

7%

14%

20%

27%

32%

7%

20%

15%

17%

39%

10%

18%
17%

15%

42%

8%
15%

10%

17%

34%

24%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

非常贊成 還算贊成 不太贊成 非常不贊成 不知道/拒答

18-29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上



交叉分析：
「政黨傾向」與「贊不贊成交通部無限期暫停台灣人組團赴陸旅遊」
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中立選民有51%不贊成，高於27%贊成。
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交叉分析：
「年齡」與「滿不滿意蔡政府處理蘇丹紅色素的食安危機」
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18-29歲民眾大多數滿意，但30歲以上民眾則大多數不滿意。
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交叉分析：
「政黨傾向」與「滿不滿意蔡政府處理蘇丹紅色素的食安危機」
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中立選民有54%不滿意，高於24%滿意。
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交叉分析：
「年齡」與「贊不贊成開放醫院跟診所自訂掛號費」

37

18-29 歲民眾大多數贊成，但30歲以上民眾則大多數不贊成。
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交叉分析：
「政黨傾向」與「贊不贊成開放醫院跟診所自訂掛號費」

38

所有政黨傾向不贊成比例皆高於贊成比例。
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交叉分析：
「年齡」與「擔不擔心勞保倒閉領不到退休金」
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所有年齡層擔心比例皆高於不擔心比例。
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交叉分析：
「政黨傾向」與「擔不擔心勞保倒閉領不到退休金」

40

中立民眾有 51%擔心，高於36%不擔心。 
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交叉分析：
「年齡」與「贊不贊成官員接受質詢時隱匿或虛偽陳述要受罰」
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所有年齡層贊成比例皆高於不贊成比例。
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交叉分析：
「政黨傾向」與「贊不贊成官員接受質詢時隱匿或虛偽陳述要受罰」
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所有政黨傾向贊成比例皆高於不贊成比例。
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交叉分析：
「年齡」與「贊不贊成官員接受立委質詢時，反過來質詢立委，要坐牢或罰錢」

43

30 歲以上民眾大多數贊成。
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交叉分析：
「政黨傾向」與「贊不贊成官員接受立委質詢時，反過來質詢立委，要坐牢或罰錢」

44

中立選民有36%贊成，略高於34%不贊成。 
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建    議
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